

共创中华民族绵长福祉 共享民族复兴伟大荣光

——习近平总书记致第十五届海峡两岸论坛的贺信鼓舞两岸同胞凝心聚力

5版

立足实现「双过半」 抓好项目建设企业运行 发挥优势拉长长板当好全市工业「主引擎」

张起翔到平房区督导调研经济运行工作

本报讯(记者 李玥)6月18日,市委副书记、市长张起翔到平房区督导调研经济运行工作,剖析问题,研究对策,在全力实现“双过半”的基础上深入调研,拓思维、谋长远,全力推动高质量发展。他强调,全市上下要坚持以新发展理念为引领,深入贯彻党的二十大精神,深入落实全省经济运行调度会议精神和市委市政府部署要求,平房区要全力推进项目加快建设、企业健康运营,立足自身的产业基础和政策叠加优势,加快转变方式调结构拉长长板,当好哈尔滨工业支撑“主引擎”,力争上半年经济实现“双过半”,为全年圆满收官奠定坚实基础。市委常委、平房区委书记闫红蕾参加。

张起翔先后来到恩维生物制药新型动物疫苗项目现场、艾瑞排放控制技术股份有限公司、顶益食品有限公司、国能集团哈尔滨平南热电厂二期扩建项目现场、中国移动国家大数据中心三期建设项目现场、高维电气装备制造有限公司机械密封研发与制造项目现场,实地查看项目现场、生产车间,听取相关负责同志介绍情况。他勉励企业紧紧把握新一轮科技革命和产业变革趋势及市场供求变化,深入调整产业产品结构,切实提高产品竞争力和企业经济总量,并要求各级各部门主动当好企业服务员,坚持有为政府与有效市场结合,制定有针对性真解渴的政策,务必把政策兑现到位、痛点解决到位,确保项目应开尽开、应复尽复、快速建设,企业健康运行,让在哈投资者真感动、有钱赚。

调研期间,张起翔主持召开座谈会,他强调,站在新的历史重要节点,平房区作为哈尔滨产业振兴的主阵地,要跳出平房看平房,以更高站位、更宽视野、更大格局,重新审视自身长短板、优劣势,拓思维、谋长远,聚焦“4567”现代产业体系,结合自身产业基础,拉长长板使长板更长,加快打造“先进制造之都”核心区,当好哈尔滨工业“主引擎”。要坚持问题导向,增强市场意识,拓展开放思维,锚定航空、汽车、食品和数字等重点产业方向,壮大产业集群、提升园区承载、深化央地合作,充分释放经济发展的活力和潜力,最大可能扩存量、引增量,力争上半年经济实现“双过半”,为全市经济持续长期高质量高速度发展作出应有贡献。

“在哈洽会,没有一个人会空手而归!”

市民游客与参展客商展开交易盛宴

2版

距亚太经合组织(APEC)数字化绿色化协同转型发展研讨会还有1天

哈尔滨日报社新媒体矩阵



“冰城+”客户端



ZAKER哈尔滨客户端



哈尔滨日报微信



新晚报微信



哈尔滨新闻网微信

开辟和发展中国特色社会主义的必由之路

——深刻理解“两个结合”的重大意义系列述评之一

■新华社记者 史竞男 王思北 王鹏

这是闪耀真理光芒的重大论断——

“在五千多年中华文明深厚基础上开辟和发展中国特色社会主义,把马克思主义基本原理同中国具体实际、同中华优秀传统文化相结合是必由之路。”

这是源于伟大实践的郑重宣示——

“这是我们在探索中国特色社会主义道路中得出的规律性的认识,是我们取得成功的最大法宝。”

习近平总书记在文化传承发展座谈会上发表重要讲话,深入阐释“两个结合”的重大意义,对于我们更好担负起新的文化使命,不断推进马克思主义中国化时代化,在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,意义重大,影响深远。

2012年11月,在这里参观《复兴之路》展览时,习近平总书记指明了实现中华民族伟大复兴的正确道路——“这条道路就是中国特色社会主义”。

上下求索,正道沧桑。

我们党之所以能够领导人民在一次次求索、一次次挫折、一次次开拓中完成中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务,根本在于坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,坚定不移走中国特色社会主义道路。

这条道路,闪耀真理的光辉——

上海兴业路76号,沐浴在晨曦中的石库门,青砖黛瓦、庄严肃穆,朱红窗棂历经百余个春秋却芳华依旧。

这是永不褪色的“一大红”。

2017年10月31日,习近平总书记来到这里,瞻仰一大旧址,重温入党誓词,于沧桑历史中探寻初心,宣示坚定政治信念。

高擎真理火炬,方能洞见前路。不忘“从哪里来、往哪里去”,才能坚持“道不变、志不改”。

从静静流淌的摩泽尔河到巍巍长江,从十九世纪欧洲到新时代东方,马克思主义为

中国带来真理的火种,但它并没有结束真理,而是开启了真理之书的扉页。中国,以鲜活厚重的理论创新、思想创造,在科学社会主义这部巨著里写下了属于自己的光辉篇章。

“中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我们党团结带领全国各族人民创造了新时代的伟大成就,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,社会主义中国以更加雄伟的身姿屹立于世界东方。

2022年新年伊始,中央党校(国家行政学院)礼堂座无虚席。习近平总书记亲授“开年第一课”,向全党发出号召:

“更好把坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来,坚持用马克思主义之‘矢’去射新时代中国之‘的’,继续推进马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,续写马克思主义中国化时代化新篇章。”

这条道路,植根悠久的历史——

泱泱中华,历史悠久厚重,文明博大精深。“我们开辟了中国特色社会主义道路不是

偶然的,是我国历史传承和文化传统决定的。”

习近平总书记深刻指出,独特的文化传统,独特的历史命运,独特的基本国情,注定了我们必然要走适合自己特点的发展道路。

历史定格下这一意味深长的瞬间:

今年4月7日,习近平总书记邀请法国总统马克龙漫步岭南园林。千年古琴奏响《高山流水》,两国元首一起欣赏。

“了解今天的中国,要从了解中国的历史开始”,习近平总书记纵论古今,强调“我们对国家发展前景充满信心”。

“这两天里,我们的交流友好深入,使我进一步领略了中国悠久灿烂的历史文化,增进了对现代中国治国理政理念的了解。”马克龙深有感触地说。

文明如水,润物无声。

从“民惟邦本,本固邦宁”到坚持以人民为中心;从“周虽旧邦,其命维新”到全面深化改革;从“天人合一”“万物并育”到促进人与自然和谐共生;从“法者,治之端也”“德者,本也”到坚持依法治国和以德治国相结合;从“协和万邦”“天下大同”到推动构建人类命运共同体……文化的力量,浸润在习近平总书记治国理政的方方面面。(下转第五版)

中俄高手 松江逐浪

日前,首届中俄皮划艇邀请赛在哈尔滨呼兰河口湿地公园鸣枪开赛。赛事由中国皮划艇协会、黑龙江省人民政府外事办公室、哈尔滨市人民政府共同主办,设公开组、团体组、体验组和儿童组4个大组,共有来自中俄两国的400余名皮划艇运动爱好者参赛。

刁佳帅 本报记者 张雷雷 摄影报道



共建高水平开放新平台 共享高质量发展新机遇

第三十二届哈尔滨国际经济贸易洽谈会专题报道

奏响中俄友谊乐章 推动文化互联互通

哈市举办与俄罗斯两友城结好周年庆音乐会

本报讯(见习记者 张瀚予 记者 于秋莹)6月17日晚,庆祝中国哈尔滨市与俄罗斯哈巴罗夫斯克市结好30周年、与克拉斯诺达尔市结好15周年交响音乐会在哈尔滨音乐厅奏响。本场演出由哈尔滨交响乐团担任演奏,哈尔滨交响乐团艺术总监、国际华人指挥大师汤沐海执棒,中国经典作品与多首俄罗斯经典交响乐作品交替上演,通过东西方音乐对话,架起中俄友谊桥梁。

演出由《瑶族舞曲》拉开序幕,作品描绘了瑶族同胞载歌载舞欢庆节日的场面。随后上演了《罗密欧与朱丽叶幻想曲》《波罗维茨舞曲》等。

小提琴协奏曲《梁祝》将演出推向高潮。这首作品不仅是中国交响乐民族化的一个里程碑,也是世界范围内最为人熟知的中国旋律之一,由哈尔滨交响乐团首席林率担任小提琴独奏,细腻、抒情的演奏征服了现场观众。(下转第二版)



小提琴协奏曲《梁祝》将演出推向高潮。王建昭摄

公租房三类家庭26日公开摇号配租

进户时间将安排在6月30日至7月19日

套,松北区可配租房源7套,中号率为100%。

根据《通知》,本次摇号配租的范围包括道里区、道外区、南岗区、香坊区、平房区、松北区辖区内已取得《哈尔滨市保障性住房资格通知书》的三类家庭,已配租公共租赁住房的家庭及2020年6月以后参加公共租赁住房摇号配租的中号放弃和退房家庭除外。

本次摇号配租工作由市级统筹、分区实施,配租房源按照各区申请家庭情况进行匹

配,采取申请配租家庭摇号代表现场点击电脑随机摇号的方式配租。此次摇号配租将于6月26日10时,在南岗区学府路251号(哈尔滨职业技术学院会议室)举行;由各级政府选定的公共租赁住房三类家庭代表摇号,未被选取成为摇号代表的家庭无需到场。

哈市住房保障中心提示,本次摇号中号家庭自行放弃所配租的公共租赁住房,视为自愿放弃实物配租保障,3年内不得再次申请

实物配租。同时,在办理入住前,如中号家庭不再符合哈市保障性住房条件,将取消其实物配租资格,不予办理入住。此外,进户时间将安排在2023年6月30日至7月19日,请中号家庭合理安排时间,非必要不离哈,保持通信畅通,及时接听进户通知电话,按时办理进户手续。逾期未办理进户手续的家庭,将视为自动放弃实物配租资格,3年内不得再次申请实物配租。

本报讯(记者 刘述波)6月18日,记者从市住建局获悉,根据《关于印发哈尔滨市2023年公租房摇号配租方案的通知》要求,26日,哈市将对公租房三类家庭公开摇号配租。本次摇号中号家庭自行放弃所配租的公租房,视为自愿放弃实物配租保障,3年内不得再次申请实物配租。

哈市按照先保障性住房资格三类家庭,再保障性住房资格一、二类家庭的顺序实施。目前,可供配租房源共5064套。经各区统计上报,有1248户三类家庭申请实物配租,按照“户数比”1:1的比例匹配房源1248套,其中道里区可配租房源171套、道外区可配租房源435套、南岗区可配租房源366套、香坊区可配租房源213套、平房区可配租房源56